



以赛促创 以赛兴产

宁波国家高新区积极拓展“双创”支撑平台

2015年,以争创国家自主创新示范区为契机,宁波国家高新区(新材料科技城)在现有基础上谋划打造一批具有鲜明特色的新亮点,在做优、做精、做强、做特上下功夫,迎接大众创业,拥抱万众创新,积极拓展“双创”支撑平台。

以赛促创,以赛兴产。早在2002年,宁波市发起了科技创业计划大赛,2011年升格为中国创业计划大赛,初步统计显示,2002年至2011年,科技创业大赛共有1000多个参赛项目成功创业,融资金额超过5亿元,其中在宁波创业的有290余项,注册资本超过10亿元。

除了中国科技创业计划大赛,近年来,中国创新创业大赛宁波赛区、黑马大赛新材料行业赛等由高新区或相关部门(单位)参与承办的赛事也渐成气候,去年的黑马大赛新材料行业赛更是斩获了27个新材料项目,为宁波新材料科技城建设储精蓄锐。

尤其值得一提的是,今年,首届中国创客创业大赛、首届中国(宁波)女性创业节、“智造中国——首届高科技创新创业投融资大赛”以及中国(宁波)天使投资高峰论坛等大型大赛活动也在这里策源、举办,更进一步强化了宁波众创空间的生态特点。

宁波国家高新区(新材料科技城)以大赛广揽“金点子”,通过综合及专业化的孵化器让创业“种子”萌发、壮大,培育区域环境让科技创新蔚然成风,借助资金杠杆助力“小项目”变成“大企业”。



记者 徐文燕 通讯员 李航吉

A 首届中国创客创业大赛 不少参赛团队入驻宁波众创空间

9月12日,由中国科学院计算技术研究所(宁波)、宁波国家高新区管委会(新材料科技城)、中科创客空间等多个单位联合举办的首届中国(宁波)创客创业大赛全国总决赛在宁波国际会展中心举行,从全国200余个创客项目中,最终比拼出最具投资奖、最佳创业奖、最具潜力奖、最具实力奖、最佳团队奖、最具创意奖6大奖项。

如今,已经有不少参赛团队入驻宁波众创空间。入驻后,他们不仅可免费享受设备、场地入驻等配套服务和投融资对接服务,同时,还有机会获得宁波国家高新区(新材料科技城)的经费支持及政策支持等服务。

庞雅迪所在的团队就是众多入驻宁波众创空间的创客团队之一,22岁的庞雅迪是一名大三的学生,她告诉记者,他们项目名称叫全自动袜子包装机,“传统包装袜子,需要三位工人分工合作,每包装一双袜子,需要12秒,我们研发的全自动袜子包装机,将吊牌装订和包装工序集成到送料流水线中,2.5秒就可以完成一双袜子的包装,工作效率大大提升。”庞雅迪说。

她说,宁波众创空间有创客工场、天使投资、科技大市场等全生态的创业产业链条,以“创客+投资+孵化”的新模式来帮助创客创业,入驻宁波众创空间后,他们的团队已经接到了不少全自动袜子包装机的订单。

B “智造中国”高科技创新创业投融资大赛 架起科技企业与资本市场对接的桥梁

一个创业项目是否有发展潜力,资本市场的认可是最直观的,为发挥“互联网+高科技企业融资”优势,搭建起高科技创新创业企业与投资机构、天使投资人的对接桥梁,10月27日,由宁波国家高新区管委会(新材料科技城)、中关村产业技术联盟促进会 and 北京首都科技集团有限公司等共同发起举办的“智造中国”——首届高科技创新创业投融资大赛正式启动。

与以往的创业大赛、科技大赛不同,这次互联网私募股权融资大赛中,参加比赛的高科技企业,能否获得各大奖项,资本市场是否认可、募资是否成功将作为一个主要的评审依据。据介绍,大赛将募集2500万元到5000万元资金作为参赛企业的投资基金,提供超过100万元的资金作为参赛企业和投资方的奖励基金。对落户宁波国家高新区(新材料科技城)的获奖企业、项目以及投资主体,将给予创新创业场地租金补贴,并享受政府相关扶持政策。

金补贴,并享受政府相关扶持政策。

据介绍,在前期的相关网上路演中,已经有不少企业亮相。其中有今年被不少投资机构看好的宁波微鹅电子科技有限公司,他们公司研发的新一代无线充电设备,可以让手机在起居室、办公室以及咖啡厅、餐厅、酒店等公共区域,随意地进行无线充电,套上无线接收板的手机放在这个区域内,就可得到电能补充,并可实现多部手机同时充电。记者了解到,这一项目,备受宁波天使投资人关注。

目前,这一活动正在有条不紊地进行中,据活动组主办方介绍,这一大赛旨在响应国家“大众创业,万众创新”号召,助推“中国制造2025”,加速推广通过“互联网+”发展“众创、众包、众扶、众筹”等新模式,促进更多的高科技创新创业企业尤其是先进制造领域的高新技术企业与资本市场有效对接,汇集多方资源推动经济转型、促进先进制造业的发展,形成创新驱动发展新格局。

C 首届中国女性创业节 为女性创业者锦上添花

11月10日下午,由宁波国家高新区管委会(新材料科技城)、宁波市妇联、飞马旅联合主办的首届中国女性创业节正式启动。在启动仪式上,零点研究咨询集团董事长袁岳与大家分享了一组调查获得的数据。

在去年的新创企业中女性创业者约占4成,就这个数据而言比例并不高,但如果来看去年新开店、微店中的女性比例,网店女性创业者比例达55%、微店70%。互联网创业者中的女性比例逐渐超越男性,这是全国范围的情况。

事实上,宁波国家高新区(新材料科技城)近年来在实施创新驱动、推动创业发展方面取得了可喜的成绩,一批女性企业家脱颖而出,在大众创

业,万众创新的号角下,甬城女性创业者也已成为一道靓丽的风景线。

“创业节的举办为女性创业者搭建了一个高端互动平台,为女性创业者锦上添花,助推她们用智慧和魅力开启创业‘她’时代。”宁波国家高新区(新材料科技城)相关负责人称,高新区将充分发挥女性创业节这一平台优势,让更多创新型产业落户于高新区(新材料科技城),让“新经济”时代更有韵味。

据悉,中国女性创业节系列活动将持续至明年3月份,依托飞马旅创业平台,在北京、上海、深圳、南京、大连、杭州和成都等地将持续举办女性创业周,并于3月份举办女性创业“木兰奖”颁奖盛典,届时还将宣布中国女性创业节永久落户宁波。